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Kína–Közép-Ázsia csúcstalálkozó Xianban 

2023. május 18 és 19 között Kína adott otthont a harmadik alkalommal megrendezett Közép-

Ázsia-Kína (Central Asia+China, C5+C) csúcstalálkozónak, melyen a kínai elnök, Xi Jinping 

mellett Kasszim-Zsomart Tokajev kazah, Shavkat Mirzijojev üzbég, Szerdar Berdimuhamedov 

türkmén, Szadír Zsaparov kirgiz, valamint Emomali Rahmon tádzsik elnök is részt vett. 

A kínai Xianban (Shanxi tartomány) megrendezett kétnapos találkozó helyszíne rendkívül 

szimbolikus volt, hiszen a város egykor az ókori Selyemút részeként, annak az ókori 

kereskedelmi útvonalnak a keleti origójaként szolgált, amely összekötötte Kínát Közép-

Ázsiával és a Földközi-tengerrel. 

A kínai csúcstalálkozó során a hat ország vezetői abban állapodtak meg, hogy szorosabbra 

fűzik az országaik külügyminisztériumai közötti kapcsolatokat, valamint megerősítik a 

gazdasággal, a kereskedelemmel, a vámügyekkel és a kölcsönös beruházásokkal kapcsolatos 

együttműködéseket. Emellett a mezőgazdasági termékek vámkezelésének felgyorsítása 

érdekében a kereskedelmet könnyítő intézkedéseket is végrehajtanak, Kína pedig a közép-

ázsiai országok régiós együttműködésének és fejlesztésének megerősítésére bejelentett egy 

26 milliárd jüan (3,8 milliárd dollár) mértékű pénzügyi támogatást. 

A Kína-Közép-Ázsia platform a Kína és Közép-Ázsia öt országa (Kazahsztán, Kirgizisztán, 

Tádzsikisztán, Türkmenisztán és Üzbegisztán) között fennálló partnerségi és gazdasági 

kapcsolatok kiemelt helyszíne. A Peking által 2013-ban elindított Övezet és Út Kezdeményezés 

(Belt and Road Initiative, BRI) szárazföldi útvonalában a földrajzi elhelyezkedésük és logisztikai 

kulcsszerepük miatt a közép-ázsiai országok kiemelt jelentőséggel bírnak. Mindezen 

meghatározó logisztikai, földrajzi és transzfer szerep mellett Kína Közép-Ázsia legnagyobb 

kereskedelmi partnere is egyben. 2022-ben az öt közép-ázsiai ország Kínával történő 

kereskedelemi forgalma rekordmagasságot, 70 milliárd dollárt ért el (ennek döntő része, 31 

milliárd dollárt a Kazahsztánnal folytatott kínai kereskedelem tette ki), s ez a tendencia, 2023-

ban is folytatódni, látszik, mivel a Kína és a Közép-Ázsia öt országa közötti kereskedelem 2023 

első felében meghaladta a  24,8 milliárd dollárt. 

Mindezek mellett azonban arról sem szabad megfeledkezni, hogy amíg Közép-Ázsia erősen 

támaszkodik a kínai kereskedelemre és befektetésekre, ezzel párhuzamosan Peking számára 

is meglehetősen kedvezőek a kínai gazdaság számára az olyan kulcsfontosságú erőforrásoknak 

a „szomszédos” országoktól történő beszerzése, mint a földgáz, kőolaj, különböző 

színesfémek (sok nyugat-és délnyugat-kínai város elsősorban a türkmén földgázra és a kazah 

kőolajra támaszkodik). 

A Kína-Közép-Ázsia csúcstalálkozó napirendjén számos kérdés szerepelt, azonban a találkozó 

elsődleges célja a nagyobb politikai és gazdasági partnerségek biztosítása, valamint a Kína és 

Közép-Ázsia országai között fennálló kapcsolatok bővítése volt, ahogy azt a találkozó során 

maga Tokajev elnök is megfogalmazta: „Közös célunk van: a kétoldalú kapcsolatok 

elmélyítése”.  

https://www.mfa.gov.cn/eng/zxxx_662805/202305/t20230519_11080116.html
https://www.reuters.com/world/asia-pacific/chinas-xi-calls-stable-secure-central-asia-2023-05-19/
https://www.uzdaily.uz/en/post/81063
https://business.com.tm/ru/multimedia/10254/kitai-i-ca-ukreplyayut-sotrudnichestvo-s-pomoshchyu-novyh-programm-razvitiya
https://www.cfr.org/backgrounder/chinas-massive-belt-and-road-initiative
http://english.scio.gov.cn/m/pressroom/2023-05/12/content_85288847.htm
https://www.aljazeera.com/news/2023/5/18/chinas-xi-hosts-central-asia-summit-as-russian-influence-wanes
https://informburo.kz/novosti/u-nas-obshhaya-cel-tokaev-i-si-czinpin-proveli-peregovory-v-kitae
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A találkozó során a többoldalú közös egyeztetések mellett több kétoldalú megbeszélés is 

zajlott, melyeknek köszönhetően Kazahsztán és Kína új ipari transzfer programról írt alá 

megállapodást, Peking pedig vállalta, hogy támogatja a Kínában működő kazah vállalkozásokat 

és növeli az országba látogató turisták számát. Ezen kívül Kirgizisztán és Kína új befektetési 

alapot jelentett be, és a közép-ázsiai ország felkérte Kínát, hogy nyisson bankfiókot az 

országban, Kína pedig felvette Kirgizisztánt azon országok listájára, amelyeket a kínai 

állampolgárok turistaként biztonsággal látogathatnak.  

Emellett külön érdekesség, hogy a korábbi Kína-Közép-Ázsia csúcstalálkozókkal ellentétben a 

xiani csúcstalálkozóról kiadott kétoldalú nyilatkozatokat tekintve a Kína-Üzbegisztán 

nyilatkozat huszonnyolc, a Kína-Kazahsztán nyilatkozat hét, a Kína-Kirgizisztán tizenegy, a 

Kína-Tádzsikisztán pedig tizennyolc pontot tartalmazott, melyek közül a legfontosabb – amely 

mindegyik kétoldalú, illetve közösen kiadott zárónyilatkozatban is szerepel – hogy Kína a 

közép-ázsiai régió minden országában C+C5 titkárság megnyitását tervezi a régiós országokkal 

történő közvetlen kapcsolattartás érdekében. 

A közép-ázsiai országok gazdasági növekedésének és fejlődésének egyik kulcsa a logisztika és 

a vasúti közlekedés fejlesztése, melyről a xiani találkozón is szó esett. A találkozó során Kína 

megerősítette azt a korábbi álláspontját, hogy aktívan dolgozik azon, hogy vasúti közlekedését 

összekapcsolja Közép-Ázsia vasúti hálózatával ezzel is fenntartva/megerősítve gazdasági 

dominanciáját a Közép-Ázsiával folytatott árukereskedelemben, ezáltal közvetlen kapcsolatot 

biztosítva magának egy formálódó Középső Kereskedelmi Folyosóval (Middle Corridor), 

valamint az Észak-Dél kereskedelmi folyosóval. 

Közép-ázsiai szakértők gyakran érvelnek azzal, hogy a térségnek nincs más választása, mint 

szoros kapcsolatokat ápolni óriási szomszédjával. Annak ellenére, hogy a régió országai 

elszeretnék kerülni, hogy bármely nagyhatalom (Kína, Oroszország, Egyesült Államok) 

uralkodóvá váljon a régióban, a közép-ázsiai országokra jellemző úgynevezett „többvektoros” 

megközelítés a gyakorlatban nehezen kivitelezhetőnek bizonyul a számukra, noha eddig 

számos eredményt is elértek. 

A xiani találkozó megerősítette azt a benyomást, hogy Kína biztosította a közép-ázsiai 

országokkal korábban folytatott hosszabb távú gazdasági kapcsolatait. Azonban a regionális 

és globális nagyhatalmakkal (Kína, Oroszország, India, Törökország) közvetlen és távolabbi 

szomszédságban álló Közép-Ázsia országainak saját gazdasági prioritásaik mellett továbbra is 

a régióban jelenlévő nagyhatalmak közötti egyensúlyozás, a regionális identitás megőrzése, 

valamint a formálódó egységes külpolitikai stratégia megerősítése és fejlesztése a cél. 

A gyorselemzést készítette: Veres Szabolcs 
 

 
 
 
 
A borítókép forrása: Shutterstock 
  

https://www.akorda.kz/ru/glava-gosudarstva-prinyal-uchastie-v-kazahsko-kitayskom-investicionnom-kruglom-stole-1841221
https://24.kg/vlast/265891_kyirgyizstan_podderjivaet_ideyu_sozdaniya_platformyi_tsentralnaya_aziya_kitay/
https://www.adb.org/sites/default/files/publication/166905/adbi-connecting-central-asia-economic-centers-final-report-russian.pdf
https://www.silkroadbriefing.com/news/2023/03/02/will-the-middle-corridor-evolve-to-reshape-eurasian-connectivity-between-china-and-the-european-union/
https://www.silkroadbriefing.com/news/2023/04/04/the-expansion-of-the-international-north-south-transport-corridor-geopolitical-updates/
https://www.atlanticcouncil.org/blogs/new-atlanticist/how-dependent-is-too-dependent-on-china-central-asia-may-soon-find-out/
https://www.shutterstock.com/ru/image-illustration/central-asia-map-countries-flag-3d-1942090204
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Kelet-Ázsia 

Li Qiang kínai miniszterelnök a modern ipar értékét hangsúlyozza 

Mo Jingxi, China Daily, 2023. május 19. 

Li Qiang kínai miniszterelnök hangsúlyozta a reálgazdaságra épülő modern ipari rendszer 

kiépítésének felgyorsításának fontosságát, és célzottabb intézkedések elfogadását a belső 

igények bővítésére, miközben stabilizálni kell a külső keresletet a gazdasági fellendülés és a 

növekedés fenntartása érdekében. Fontos az ország fejlődésébe vetett bizalom erősítése és a 

különféle bizonytalanságok hatásainak ellensúlyozása érdekében a konkrét lépésekre való 

összpontosítás – mondta, és erőfeszítéseket sürget a feldolgozóipar csúcskategóriás, 

intelligens és zöld fejlesztésének elősegítésére a magas színvonalú fejlődés érdekében. 

Kiemelte, hogy a belföldi kereslet bővülését össze kell kapcsolni az emberek megélhetésének 

javításával, ugyanis szerinte komoly erőfeszítéseket kell tenni a városi és vidéki infrastruktúra 

kiépítéséhez, valamint a közszolgáltatásokhoz kapcsolódó projektek előmozdításáért. 

Forrás: Li stresses value of modern industry 

Kína-Közép-Ázsia csúcstalálkozó 

Dewey Sim & Laura Zhou, SCMP, 2023. május 19. 

Xi Jinping kínai elnök arra szólította fel a „közép-ázsiai testvéreket”, hogy egyesüljenek azokkal 

a kísérletekkel szemben, amelyek meg akarják osztani őket, és építsék fel magukat Ázsiát és 

Európát összekötő hídként. „A világnak harmonikus Közép-Ázsiára van szüksége. A testvériség 

minden gazdagságnál jobb” – mondta Xi a Kína–Közép-Ázsia csúcstalálkozó második napján, 

Xianban tartott vitaindító beszédében, amelyen a térség öt országának vezetői vettek részt. 

Közép-Ázsia „egyedülálló földrajzi előnyével” „fontos összeköttetési csomóponttá válhat 

Ázsiában és Európában”. Xi ígéretet tett arra, hogy kiterjeszti a kereskedelmi és gazdasági 

együttműködést Közép-Ázsiával, és kijelentette, hogy Peking többek között elmélyíti az 

összeköttetést a térségben és kiterjeszti az energiaügyi együttműködéseket is. Xi azt is 

bejelentette, hogy Kína 26 milliárd jüan (3,7 milliárd USD) pénzügyi támogatást nyújt a közép-

ázsiai nemzetek fejlődésének elősegítésére. 

Forrás: China can help Central Asian ‘brethren’ to unite, Xi Jinping tells Xian summit 

  

https://www.chinadaily.com.cn/a/202305/19/WS6466d2e0a310b6054fad3e0a.html
https://www.scmp.com/news/china/diplomacy/article/3221093/china-can-help-central-asian-brethren-unite-xi-jinping-tells-xian-summit?module=lead_hero_story&pgtype=homepage
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Egy felmérés szerint a kínaiak a világjárvány után egyre inkább az egészséget 

és a családot helyezik a szakmai sikerek elé 

Mandy Zuo, SCMP, 2023. május 19. 

Kína 1,4 milliárd lakosának kétharmada úgy gondolja, hogy elég egészséges lesz ahhoz, hogy 

legalább 80 éves kort megéljen – derül ki egy új felmérésből, amely azt tükrözi, hogy az 

egészség és a hosszú élettartam a világjárvány nyomán egyre fontosabbá vált. Ha azonban 

ezek a várakozások beigazolódnak, az nagyobb veszélyt jelenthet Kína egyre súlyosbodó 

demográfiai válságára, miközben tovább feszíti a nyugdíjrendszert – derül ki a Prudential 

biztosítótársaság közzétett adataiból. A cég 13 ázsiai piacról érkezett 5000 lakosával végzett 

felmérésében Kína az első három helyen szerepel az egészséges hosszú élettartamba vetett 

bizalom tekintetében, és az ázsiaiak általában többet tesznek a család és az egészség előtérbe 

helyezése érdekében. Míg öt évvel ezelőtt a szakmai siker volt a fő törekvésük, ezt mára 

felváltotta a családdal töltött több idő, majd az érzelmi és mentális egészség megőrzése – 

mutatják az eredmények. 

Forrás: Chinese increasingly put health, family above professional success after pandemic, 

survey shows 

G7 és Hirosima komor öröksége 

Jeff Mason & Katya Golubkova, The Japan Today, 2023. május 19. 

A G7-es országok vezetői koszorúkat helyeztek el Hirosima városában, majdnem 78 évvel 

azután, hogy atombombát dobtak a városra, méghozzá annak a csúcstalálkozónak a komor 

kezdeteként, amely várhatóan újabb szankciókat fog kiszabni Oroszországra Ukrajna 

megszállása miatt. A G7 vezetői várhatóan szigorított szankciókat jelentenek be 

Oroszországgal szemben, és megvitatják a stratégiát egy több mint egy éve tartó konfliktussal 

kapcsolatban, amely nem mutatja az enyhülés jeleit. Hirosima kiválasztása, mint a találkozó 

helyszíne meglehetősen szimbolikus, hiszen az első olyan hely, amelyet valaha nukleáris 

csapás ért, és ennek a kérdése egyre sürgetőbbé vált, miután Oroszország megtámadta 

Ukrajnát, és Vlagyimir Putyin elnök arról beszélt, hogy készen áll a nukleáris fegyverek 

használatára. 

Forrás: Against Hiroshima's somber legacy, G7 grapples with Ukraine conflict 

  

https://www.scmp.com/economy/china-economy/article/3221021/chinese-increasingly-put-health-family-above-professional-success-after-pandemic-survey-shows?module=lead_hero_story&pgtype=homepage
https://www.scmp.com/economy/china-economy/article/3221021/chinese-increasingly-put-health-family-above-professional-success-after-pandemic-survey-shows?module=lead_hero_story&pgtype=homepage
https://japantoday.com/category/politics/against-hiroshima's-sombre-legacy-g7-grapples-with-ukraine-conflict
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Japán évente 3 billió jen-t kíván allokálni a gyermekgondozási politikára  

Kantaro Komiya & Tetsushi Kajimoto, The Japan Times, 2023. május 19. 

A japán kormány becslése szerint évente mintegy 3 billió jen összeget kell előteremtenie a 

gyermekgondozási politikához, amelyet Fumio Kishida miniszterelnök javasolt, hogy segítsen 

megfordítani a csökkenő születési arányt. A kormány márciusban kidolgozott egy tervet a 

gyermekgondozás fellendítésére az elkövetkező három évre, de a jelentős kiadási csomag 

finanszírozásának kérdése, például az adóemelések vagy az adósságproblémák nem 

megoldott. A tervezett finanszírozási konstrukció keretében a kormány a 2024/25-ös 

költségvetéstől kezdődő három év alatt fokozatosan bővítené az alapok méretét, és az időszak 

végére biztosítaná a szükséges összeget. Kishida elmondta, hogy a kormány júniusig 

meghatározza a gyermekgondozási politika forrásait, és ennek érdekében nem tervezi a 

fogyasztói forgalmi adók emelését. Japán a világ leggyorsabban öregedő társadalmai közé 

tartozik, az újszülöttek éves száma először esett 800 000 alá. A csökkenő születési tendenciát 

okolják a súlyosbodó munkaerőhiányért és a csökkent hosszú távú gazdasági növekedési 

potenciálért. 

Forrás: Japan looks to raise ¥3 trillion annually for childcare policy: report 

A dél-koreai pénzügyminiszter a kétoldalú kapcsolatokról tárgyalt a kínai 

megbízottal 

The Korea Herald, 2023. május 19. 

Choo Kyung-ho pénzügyminiszter pénteken találkozott Xing Haiming dél-koreai kínai 

nagykövettel, hogy megvitassák a gazdasági kapcsolatokat és más kétoldalú kérdéseket. A 

találkozó során Choo reményét fejezte ki, hogy Dél-Korea és Kína folytathatja a kölcsönös 

tiszteleten és érdekeken alapuló gazdasági együttműködést. A pénzügyminiszter Kína 

támogatását is kérte az idén Szöulban tartandó kétoldalú gazdasági miniszteri találkozó 

előkészítéséhez. 

Forrás: Finance minister discusses bilateral ties with Chinese envoy 

 

 

 

 

 

 

 
  

https://japantoday.com/category/politics/japan-looks-to-raise-annual-22-billion-for-childcare-policy-jiji-report
http://www.koreaherald.com/view.php?ud=20230519000257


 
 

 
 

9 

Dél-Ázsia 

A Foxconn 500 millió dollárt fektet be Telanganában, új gyártási klasztert hozva 

létre 

PTI, Deccan Herald, 2023. május 15. 

A Foxconn Interconnect Technology elektronikai nagyvállalat hétfőn letette egy új elektronikai 

gyártóüzem alapkövét az indiai Telangana államban, egy új 500 millió dolláros beruházásának 

részeként. Az alapkőletételre Telangana ipari és kereskedelmi minisztere, K. T. Rama Rao, 

valamint a Foxconn Interconnect Technology elnöke és vezérigazgatója, Sidney Lu 

jelenlétében került sor. A vállalat szerint a Kongara Kalanban tervezett elektronikai 

gyártóüzem mérföldkő a tajvani cég globális terjeszkedési stratégiájában, a gyártási bázis 

diverzifikálásában. Twitter üzenetében a miniszter az eseményről a következőképpen 

fogalmazott: „… örömmel jelentem be, a mai napon a Foxconn első telanganai gyárának 

alapkőletételét Kongar Kalaanban. A több mint 500 millió dolláros beruházás az első fázisban 

25 000 közvetlen munkahelyet fog teremteni.” 

Forrás: Foxconn to invest $500 million in Telangana, sets up new manufacturing cluster 

Indiában a WPI-infláció 2020 júliusa óta először csökkent nulla alá áprilisban 

Business Today Desk, Business Today, 2023. május 15. 

Az indiai nagykereskedelmi árindex (WPI) inflációja idén áprilisban -0,92 százalékra csökkent, 

szemben az idei márciusi 1,34 százalékkal. A WPI élelmiszer-infláció 0,17 százalékra csökkent 

áprilisban a márciusi 2,32 százalékról. Az üzemanyag és energia, valamint a feldolgozott 

termékek WPI-inflációja áprilisban 0,93 százalék, illetve -2,42 százalék volt a kereskedelmi 

minisztérium adatai szerint. A Kereskedelmi Minisztérium a WPI-infláció csökkenését „az 

alapfémek, az élelmiszerek, az ásványi olajok, a textíliák, a nem élelmiszeripari cikkek, a vegyi 

anyagok és vegyi termékek, a gumi és gumitermékek, valamint a papír és papírtermékek 

árának csökkenésével” magyarázta. Eközben a kiskereskedelmi infláció Indiában áprilisban 18 

hónapos mélypontra, 4,7 százalékra csökkent a zöldségek, olajok és zsírok árának csökkenése 

miatt, és közelebb került az Indiai Központi Bank (RBI) 4 százalékos céljához. A fogyasztói 

árindex (CPI) alapú infláció már a második egymást követő hónapban maradt az RBI 

komfortzónáján belül, a 6 százalékos határ alatt. A kiskereskedelmi infláció 2023 márciusában 

5,66 százalékon állt.  

Forrás: WPI inflation falls below zero in April for the first time since July 2020 

  

https://www.businesstoday.in/latest/economy/story/wpi-inflation-falls-below-zero-in-april-for-the-first-time-since-july-2020-381298-2023-05-15
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Az indiai külügyminiszter nyers válasza az EU felvetésére az orosz olajjal 

kapcsolatban 

Rezaul H. Laskar, Hindustan Times, 2023. május 17. 

India visszautasította az Európai Unió (EU) egyik vezető tisztviselőjének azon javaslatát, hogy 

az indiai cégek által finomított üzemanyagként továbbértékesített orosz olajjal szemben 

szigorúan lépjenek fel, mivel S. Jaishankar külügyminiszter szerint az ilyen export nem sérti az 

uniós előírásokat. Josep Borrell, az EU kül- és biztonságpolitikai vezetője kedden kijelentette, 

hogy Brüsszelnek tudomása van arról, hogy indiai finomítók nagy mennyiségű orosz 

nyersolajat vásárolnak, és azt Európában eladásra szánt üzemanyaggá dolgozzák fel. Borrell 

azt is mondta, hogy az EU-nak fel kell lépnie e gyakorlat megszüntetése érdekében. Egy 

riporter kérdésére Jaishankar erre úgy reagált, hogy: „az [Európai] Tanács rendeleteit úgy 

értelmezem, hogy ha az orosz nyersolajat egy harmadik országban jelentősen átalakítják, 

akkor azt már nem kezelik oroszként". A szóban forgó rendelet, amely az EU által az ukrajnai 

inváziót követően Oroszország nyersolajból származó bevételeinek korlátozása érdekében 

hozott intézkedések részét képezi, megtiltja az Oroszországból származó nyersolaj és 

kőolajtermékek behozatalát. 

Forrás:  On EU official call against India over Russian oil, Jaishankar’s blunt response 

 

  

 

 

 
 
 
 

  

https://www.hindustantimes.com/india-news/india-pushes-back-against-eu-crackdown-on-russian-oil-resold-as-refined-fuels-says-it-doesn-t-violate-regulations-101684330191420.html
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Délkelet-Ázsia 

Indonézia a globális átlagot messze meghaladó gazdasági növekedést ért el 

Antara, 2023. május 20. 

Indonézia a globális átlagot messze meghaladó gazdasági növekedést ért el, és ezt a globális 

bizonytalanság közepette is fenn tudta tartani – mondta Kristalina Georgieva, a Nemzetközi 

Valutaalap vezérigazgatója a Hirosimában megrendezett G7-csúcstalálkozó alkalmával. 

Tekintettel Indonézia teljesítményére, Georgieva kijelentette, hogy az IMF elvárja a nemzettől, 

hogy segítsen más fejlődő országoknak, különösen a szegénység enyhítését célzó 

programokban. Indonéziának fontos szerepe van számos globális kérdés kezelésében, mivel 

az országot alkalmasnak tartják arra, hogy kapcsolatokat és kommunikációt alakítson ki 

minden érdekelt féllel – tette hozzá. Indonézia az indonéz statisztikai hivatal adatai szerint 

2023 első negyedévében 5,03 százalékos gazdasági növekedést regisztrált éves 

összehasonlításban. 

Forrás: Indonesia's economic growth far above global average: IMF 

A hőhullám Ázsiában súlyosbodik, miközben Oroszország ukrajnai háborúja 

elhúzódik 

Nguyen Trang, Thailand Business News, 2023. május 21. 

Az elmúlt hetekben Ázsia számos részén perzselő forróság uralkodott, több országból 

rekordhőmérsékleteket és azok okozta haláleseteket jelentettek. A hőhullám az Oroszország 

és Ukrajna között zajló háborúhoz is kapcsolódik, amely megzavarta a globális energiapiacot, 

az orosz olaj európai bojkottja pedig csökkentette a cseppfolyósított földgáz kínálatát. Ennek 

eredményeképpen az ázsiai országok, mint Kína, India, Thaiföld és Vietnám növelték 

szénfogyasztásukat, hogy a hőhullám közepette kielégítsék a növekvő villamosenergiaigényt. 

Ez viszont rontotta a levegő minőségét és a szén-dioxid-kibocsátást a régióban, ami a még 

nagyobb felmelegedés és a még nagyobb szennyezés ördögi körét hozta létre. A hőhullám 

emberek millióinak sebezhetőségére mutat rá Ázsiában, különösen azokéra, akik 

szegénységben élnek, a szabadban dolgoznak, vagy nem jutnak hűtéshez és egészségügyi 

ellátáshoz. 

Forrás: Asia’s heat wave worsens as Russia’s war in Ukraine lingers 

  

https://en.antaranews.com/news/282384/indonesias-economic-growth-far-above-global-average-imf
https://www.thailand-business-news.com/environment/98282-asias-heat-wave-worsens-as-russias-war-in-ukraine-lingers
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Vietnám és Japán három ODA-projektet ír alá 500 millió dollár értékben 

Hoai Thu, vnExpress, 2023. május 21. 

Pham Minh Chinh vietnámi miniszterelnök és japán kollégája, Fumio Kishida három, összesen 

61 milliárd jen (500 millió USD) értékű ODA-projekt aláírásának volt tanúja a G7-

csúcstalálkozón. Hanoi ebből a finanszírozásból 50 milliárd jent a COVID-19 utáni társadalmi-

gazdasági fellendülésre és fejlesztésre fordít, a fennmaradó összeget pedig a közlekedési 

infrastruktúra és mezőgazdasági projektek fejlesztésére használja fel a déli Binh Duong 

tartományban és a középső felföldi Lam Dong tartományban. A két miniszterelnök 

bejelentette, hogy a két ország megvitatja annak lehetőségét is, hogy Japán új generációs 

ODA-t (hivatalos fejlesztési segélyt) nyújtson nagyszabású stratégiai infrastruktúrafejlesztési 

projektekhez, mint például az észak-déli gyorsforgalmi út, a városi vasutak, a zöld átmenet és 

az orvostudomány. Ezek a hitelek magas ösztönzőkkel, a korábbinál egyszerűbb és 

rugalmasabb eljárásokkal fognak rendelkezni. 

Forrás: Vietnam, Japan sign three ODA projects valued at $500M 

A maláj kormány sürgeti a légitársaságokat, hogy fenntartható üzemanyagot 

használjanak 

Business Today, 2023. május 22. 

A maláj kormány több helyi légitársaságot ösztönöz fenntartható repülőgépüzemanyag (SAF) 

használatára, hogy csökkentsék a szén-dioxid-kibocsátás mértékét az országban. Anthony 

Loke közlekedési miniszter szerint ez összhangban van az ország alacsony szén-dioxid-

kibocsátású gazdaságra irányuló erőfeszítéseivel, amellett, hogy teljesíti a nemzetközi légi 

közlekedésre vonatkozó szén-dioxid-kiegyenlítési és -csökkentési rendszer (CORSIA) 

keretében vállalt kötelezettségeit. „A légiközlekedési ágazat az az iparág, amely a legnagyobb 

arányú gázkibocsátással rendelkezik, és Európában már vannak olyan országok, amelyek 

kötelezővé tették légitársaságaik számára (a SAF használatát) ... de Malajziában még nem 

értük el ezt a szintet. Mi azonban ebbe az irányba fogunk haladni (a SAF használatának 

kötelezővé tétele)” – mondta a miniszter a Langkawi Nemzetközi Repülőtér Lang Merah 

komplexumában tartott sajtókonferenciáján. 

Forrás: Govt Urges Airlines To Use Sustainable Aviation Fuel: MOT 

  

https://e.vnexpress.net/news/business/economy/vietnam-japan-sign-three-oda-projects-valued-at-500m-4607940.html
https://www.businesstoday.com.my/2023/05/22/govt-urges-airlines-to-use-sustainable-aviation-fuel-mot/
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2023 júniusában vagy júliusában megnyílik az indonéz állami kriptotőzsde 

Aulia Damayanti, Detik Finance, 2023. május 20. 

Az árutőzsdei határidős kereskedelmet szabályozó ügynökség (Bappebti) biztosítja, hogy 2023 

júniusában vagy júliusában megnyílik az állami kriptotőzsde Indonéziában. Jelenleg még zajlik 

azon cégek kiválasztása, amelyek kereskedhetnek majd a határidős árutőzsdén. Az 

engedélyért folyamodó cégeknek meg kell felelniük az új szabályozásoknak. Az új szabályokat 

a Bappebti 2022. évi 13. számú rendelete tartalmazza, amely a Bappebti 2022. évi 8. számú 

rendeletét váltotta fel. A szabályok átdolgozásakor a fogyasztóvédelem volt az elsődleges 

szempont. A Bappebti vezetője azt is bejelentette, hogy a nyers pálmaolaj (CPO) árutőzsdét 

szintén 2023 júniusában tervezik elindítani. A tőzsde az exportra szánt CPO-árak 

referenciájává válna.  

Forrás: Catat! Bappebti Janjikan RI Punya Bursa Kripto Juni 2023 

A kambodzsai kormány jóváhagyta az 1,7 milliárd dolláros Tonle Bassac 

projektet 

Kang Sothear, Khmer Times, 2023. május 22. 

A kambodzsai kormány jóváhagyta a Tonle Bassac hajózási és logisztikai rendszer projektet, 

amelynek értéke mintegy 1,7 milliárd dollár, és amely a Mekong-folyórendszer és a Thai-öböl 

(Dél-kínai-tenger) összekapcsolásával maximalizálja a kambodzsai vízi közlekedés lehetőségeit. 

Ez az első projekt a kambodzsai vízi közlekedési ágazat történetében, ami a Mekong Prek 

Takeo folyójától a Kep tartományban található Prek Ta Ek és Prek Ta Hing Bassac folyón 

keresztül a Kandal tartomány Koh Thom körzetében található Prek Ta Ek és Prek Ta Hing folyón 

keresztül hozna létre a tengerig egy új, 180 km hosszú, kétsávos vízi utat. A beruházás formáját 

és ütemtervét még nem határozták meg. A projekt várhatóan olyan gazdasági előnyökkel jár 

majd Kambodzsa számára, mint a szállítás időtartamának, hosszának és költségeinek 

csökkentése, kereskedelmi övezetek és logisztikai csomópontok létrehozása, új terminálok 

kialakítása, a munkahelyteremtés, valamint a mezőgazdaság, az öntözés, az akvakultúra és az 

állattenyésztés fejlesztési zónáinak a bővítése. 

Forrás: Cabinet approves $1.7B Tonle Bassac project 

  

https://finance.detik.com/fintech/d-6729132/catat-bappebti-janjikan-ri-punya-bursa-kripto-juni-2023
https://www.khmertimeskh.com/501294139/cabinet-approves-1-7b-tonle-bassac-project/
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Kína és Malajzia a gyakorlati együttműködés és a kulturális csere további 

előmozdítására törekszik 

Business Today, 2023. május 21. 

Kína és Malajzia megállapodott a két ország közötti gyakorlati együttműködés, valamint a 

kulturális és az emberek közötti cserekapcsolatok további előmozdításáról – mondta Zhao Leji, 

a kínai törvényhozás vezetője. A szombaton véget ért háromnapos malajziai látogatása során 

Zhao, a kínai Nemzeti Népi Kongresszus Állandó Bizottságának elnöke találkozott a malajziai 

Yang Di-Pertuan Agung Sultan Abdullah Sultan Ahmad Shah szultánnal, Datuk Seri Anwar 

Ibrahim miniszterelnökkel és Johari Abdul-lal, a parlament alsóházának elnökével. A malajziai 

államfővel folytatott találkozón Zhao elmondta, hogy Kína és Malajzia szilárd és stabil 

kapcsolatokat alakított ki, és megjegyezte, hogy az idei év a kínai-malajziai átfogó stratégiai 

partnerség 10. évfordulója, jövőre pedig a két ország közötti diplomáciai kapcsolatfelvétel 50. 

évfordulója lesz. A maláj miniszterelnök megjegyezte, hogy Malajzia megbízható, jó barátként 

tekint Kínára, és kész továbbra is előmozdítani az Övezet és Út kezdeményezés magas 

színvonalú kiépítését, továbbá erősíteni az együttműködést különböző területeken, beleértve 

a kereskedelmet és beruházásokat, a digitális gazdaságot, a mezőgazdaságot, a szegénység 

csökkentését, a kultúrát, a turizmust és az ifjúsági kooperációt. 

Forrás: China And Malaysia To Further Promote Practical Cooperation And Cultural Exchanges 

Az első negyedévben 77%-kal nőttek a beruházási ígéretek Thaiföldön az előző 

év azonos időszakához képest 

Akanksha Singh, Thailand Business News, 2023. május 22. 

A 2023 első negyedévében jelentősen nőttek a beruházási ígéretek Thaiföldön a Befektetési 

Tanács adatai szerint. A felajánlások összértéke az előző évhez képest 77%-kal 203,4 milliárd 

bahtra (mintegy 6 milliárd USD) emelkedett, a digitális, az elektromos járművek és az orvosi 

ágazatban megvalósuló projektek által vezérelve. Duangjai Asawachintachit, a Tanács 

főtitkára szerint a beruházási ígéretek a hazai és külföldi befektetőknek Thaiföld gazdasági 

fellendülésébe és lehetőségeibe vetett bizalmát tükrözik. Hozzátette, hogy a Tanács olyan 

célzott iparágakban támogatta a beruházásokat, amelyek összhangban vannak a kormány 

politikájával, hogy Thaiföldet csúcstechnológiás és alacsony szén-dioxid-kibocsátású 

gazdasággá alakítsa át. A főtitkár arról is beszámolt, hogy a bankrendszerben a rossz hitelek 

száma a teljes hitelállomány 2,68%-ára csökkent, ami 2019 óta a legalacsonyabb szint. 

Forrás: Q1 investment pledges jump 77% y-o-y 

  

https://www.businesstoday.com.my/2023/05/21/china-and-malaysia-to-further-promote-practical-cooperation-and-cultural-exchanges/
https://www.thailand-business-news.com/investment/98309-q1-investment-pledges-jump-77-y-o-y
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Közel-Kelet 

Szaúd-Arábia fog rendelkezni a legnagyobb gabonatároló kapacitással a Közel-

Keleten 

 .Al Arabiya, 2023. május 14 ,العربية

A szaúdi kormány növelte a kapacitását a Közel-Kelet legnagyobb gabonatárolójának, ami által 

a 2016-os 2,5 millió tonnáról, 40%-kal, 3,5 millió tonnára emelkedett. Illetékesek elmondták, 

hogy az élelmiszerbiztonsági stratégia eredményeként csökkent az ország árpaimportja is. A 

Környezetvédelmi, Vízügyi és Mezőgazdasági Minisztérium jelentése kimutatta, hogy a 

rendszer jelentős eredményeket ért el a mezőgazdasági ágazatban, a „Vízió 2030” céljainak 

elérésére irányuló stratégiák részeként. A jelentés szerint a minisztérium erőfeszítései 

hozzájárultak olyan eredmények eléréséhez, amelyek egyértelműen befolyásolták az ágazat 

történetének legmagasabb GDP-jét, jelezve, hogy az élelmezésbiztonság elérése a Királyság 

egyik prioritása, amely korlátlan támogatást kap a kormánytól. A jelentés hangsúlyozta, hogy 

Szaúd-Arábia élelmezésbiztonsági stratégiája modellként szolgál az élelmiszer-ellátási láncok 

stabilitásának fenntartásához válságok idején és a magánszektorral való együttműködés 

területein, megjegyezve, hogy ez a minisztérium által évekkel ezelőtt kezdeményezett 

intézményi munka eredménye. 

Forrás:  ق الأوسط ي الشر
ي أكبر طاقة تخزينية للحبوب ف 

 السعودية تبن 

Az új Zeit átkelő a Kurdisztáni Régió és Törökország között 

munkalehetőségeket, valamint a kereskedelmi cserekapcsolatot biztosítja 

 .Rudaw Arabia, 2023. május. 12 ,رووداو

Május 10-én hivatalosan is megnyitották a turisták előtt a Zeit nemzetközi határátkelőt 

Kurdisztán és Törökország között. Tíz nap múlva a turisták saját járműveikkel közlekedhetnek 

az átkelőn, amit hamarosan a kereskedelmi forgalom is használhat majd. Erbil kormányzója, 

hangsúlyozta, hogy az átkelő munkalehetőségeket biztosít és fokozza a kereskedelmi cserét. 

A törökországi Hakkari kurd tartomány polgármestere arról tájékoztatta a Rudaw 

médiahálózatot, hogy a turisták gyalog már áthaladhatnak az átkelőn, és tíz nap múlva már 

járműveikkel is átkelhetnek. Megemlítette, hogy az átkelő megkönnyíti a mozgást és lerövidíti 

az utazási időt a határ mindkét oldalán. 

Forrás: منفذ "زيت" الجديد بير  إقليم كوردستان وتركيا.. توفبر فرص للعمل وتعزيز للتبادل التجاري 

  

https://www.alarabiya.net/aswaq/economy/2023/05/14/%D8%A7%D9%84%D8%B3%D8%B9%D9%88%D8%AF%D9%8A%D8%A9-%D8%AA%D8%A8%D9%86%D9%8A-%D8%A3%D9%83%D8%A8%D8%B1-%D8%B7%D8%A7%D9%82%D8%A9-%D8%AA%D8%AE%D8%B2%D9%8A%D9%86%D9%8A%D8%A9-%D9%84%D9%84%D8%AD%D8%A8%D9%88%D8%A8-%D9%81%D9%8A-%D8%A7%D9%84%D8%B4%D8%B1%D9%82-%D8%A7%D9%84%D8%A3%D9%88%D8%B3%D8%B7
https://www.rudawarabia.net/arabic/kurdistan/100520235
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Abdulláh bin Zájid új stratégiát jelentett be a technológiai főiskolák számára 

 .Al Khaleej, 2023. május 14 ,الخليج

Sejk Abdulláh bin Zájid Ál Nahján, az Egyesült Arab emírségek külügyminisztere és nemzetközi 

együttműködési minisztere, az Oktatási és Emberi Erőforrás Tanács elnöke felavatta a műszaki 

főiskolák új 2023-2028-as stratégiáját „Mi tervezzük a jövőt” címmel. Az új stratégia célja, hogy 

újradefiniálja a főiskolák alkalmazott oktatási modelljét, és a legmagasabb szintű 

készségekkel, hatékonysággal és képességekkel ruházza fel a hallgatókat a kihívások sikeres 

leküzdése, a versenyképesség növelés, valamint a fenntartható gazdaság kiépítése érdekében. 

Ebből az alkalomból a miniszter hangsúlyozta, hogy az emberekbe való befektetés az Egyesült 

Arab Emírségek menetelésének egyik legfőbb garanciája az ország megalakulása óta. 

Rámutatott arra, hogy szívesen támogat minden olyan fejlesztési tervet és kezdeményezést a 

felsőoktatási intézmények számára, amelyek célja az oktatási szolgáltatások minőségének 

javítása a nemzetközi teljesítmény- és értékelési szabványokkal összhangban, annak 

érdekében, hogy lehetővé tegyék a hozzáférést a kiemelkedő eredmények eléréséhez, 

amelyek megfelelnek a jövőbeli munkahelyek igényeinek, valamint az ország kiemelt ipari és 

létfontosságú ágazatai követelményeinek. 

Forrás:  اتيجية الجديدة لكليات التقنية ن الاسبر
ّ
 عبدالله بن زايد يدش

Az indiai vállalkozások milliárdokat fektetnek be az ÖET-országokba 

The Jerusalem Post, 2023. május 14. 

Az indiai vállalatok több iparágban is meghatározóvá váltak az Öböl-menti Együttműködési 

Tanács (ÖET) országaiban. Az ÖET Statisztikai Központja szerint az olyan területeken elért 

sikerek, mint a kiskereskedelem, az orvostudomány, a technológia, az oktatás és a turizmus, 

lehetővé tette az ÖET-országokban élő indiaiak számára, hogy évente 89 milliárd dollárt 

utaljanak haza Indiába, ami az ország teljes hazautalásainak 65%-a. Az ÖET-országaiban élő 

közel 9 millió indiai alkotja a külföldön élő indiaiak legnagyobb közösségét. A dél-ázsiai ország 

külügyminisztériuma által 2022-ben közzétett statisztikák szerint 3,5 millióan élnek az Egyesült 

Arab Emírségekben, 2,5 millióan Szaúd-Arábiában, 1 millióan Kuvaitban, 780 000-en 

Ománban, 760 000-en Katarban és 330 000-en Bahreinben. 

Forrás: Indian businesses invest billions in GCC 

  

https://www.alkhaleej.ae/2023-05-13/%D8%B9%D8%A8%D8%AF%D8%A7%D9%84%D9%84%D9%87-%D8%A8%D9%86-%D8%B2%D8%A7%D9%8A%D8%AF-%D9%8A%D8%AF%D8%B4%D9%86-%D8%A7%D9%84%D8%A7%D8%B3%D8%AA%D8%B1%D8%A7%D8%AA%D9%8A%D8%AC%D9%8A%D8%A9-%D8%A7%D9%84%D8%AC%D8%AF%D9%8A%D8%AF%D8%A9-%D9%84%D9%83%D9%84%D9%8A%D8%A7%D8%AA-%D8%A7%D9%84%D8%AA%D9%82%D9%86%D9%8A%D8%A9/%D8%A3%D8%AE%D8%A8%D8%A7%D8%B1-%D9%85%D9%86-%D8%A7%D9%84%D8%A5%D9%85%D8%A7%D8%B1%D8%A7%D8%AA/%D8%A3%D8%AE%D8%A8%D8%A7%D8%B1-%D8%A7%D9%84%D8%AF%D8%A7%D8%B1
https://m.jpost.com/business-and-innovation/banking-and-finance/article-742959
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Törökország 125 milliárd dolláros szolgáltatásexport bevételt tervez idén 

Hürriyet Daily News, 2023. május 14. 

Törökország idén 125 milliárd dollárra kívánja növelni a szolgáltatásexportból származó 

bevételeit – mondta Ahmet Bolat, a Szolgáltatásexportőrök Szövetségének (HİB) vezetője. „Az 

utazási, idegenforgalmi, oktatási és egészségügyi szolgáltatásokból származó exportbevételek 

jelentős hozzájárulását várjuk” – mondta Bolat, aki egyben a Turkish Airlines 

igazgatótanácsának és végrehajtó bizottságának az elnöke is. A szolgáltatási szektor exportja 

2022-ben 47%-kal, 90,3 milliárd dollárra nőtt az előző évhez képest. A globális 

szolgáltatásexport mérete körülbelül 6 billió dollár, és Törökország részesedése ebből nem 

jelentős, mondta Bolat, megjegyezve, hogy az Egyesült Királyság szolgáltatásexportja elérte az 

500 milliárd dollárt. „Jól és gyorsan haladunk előre. Ezért 125 milliárd dollárban határoztuk 

meg a 2023-as exportbevételi célt” – tette hozzá. Bolat szerint az utazási szolgáltatások 

részesedése Törökország teljes szolgáltatásexportjából körülbelül 41,2 milliárd dollár, ezt 

követi a teherszállítás 20 milliárd dollárral és a személyszállítás 16,6 milliárddal. A szoftver- és 

informatikai szolgáltatások exportbevétele 1,1 milliárd dollárt, az egészségügyből, 

biztosításból és nyugdíjból származók összege 1,9 és 1,8 milliárd dollárt tett ki. 

Forrás: Türkiye targets $125 bln in service export revenues this year 

Törökország az elnökválasztás második fordulójára készül 

ق الاوسط  .Asharq Al-Awsat, 2023. május 15 ,الشر

A török választásokon Recep Tayyip Erdoğan elnök legyőzte riválisát, Kemal Kılıçdaroğlut, 

viszont nem tudott elegendő szavazatot szerezni az első fordulós győzelmének 

megerősítéséhez. A választások napján Erdoğan röviddel éjfél után megjelent támogatóinak 

nagy tömege előtt, hogy bejelentse, készen áll az elnökválasztás második fordulójában való 

indulásra. „Szívem mélyéből hiszem, hogy a következő öt évben is szolgálni fogjuk népünket” 

– mondta hangos skandálások közepette. Azt is bejelentette, hogy kormányzó iszlamista pártja 

egyértelmű többséget szerzett a parlamentben. Az Anadolu Hírügynökség jelentése szerint a 

69 éves elnök a szavazatok 49,4%-át szerezte meg, míg Kılıçdaroğlu 45,0%-ot. Az 

elnökválasztás második fordulójára a muszlim többségű szekuláris ország történetében 

először fog sor kerülni, amelyet hivatalosan május 28-án tartanak. Kılıçdaroğlu tábora 

kezdetben vitatta a szavazatszámlálás eredményét, és azt állította, hogy ő áll az élen. 

Kılıçdaroğlu megfogadta, hogy legyőzi Erdoğant a második fordulóban. Szakértők szerint a 

május 28-ai voksolásra úgy is lehet tekinteni, mint egy – Törökország leghosszabb ideje 

hatalmon lévő vezetőjéről és pártjáról szóló – népszavazásra, ahol a részvételi arány 

várhatóan eléri a 90%-ot. 

Forrás: تركيا تستعد لجولة انتخابات رئاسية ثانية غبر مسبوقة 

  

https://www.hurriyetdailynews.com/turkiye-targets-125-bln-in-service-export-revenues-this-year-183086
https://aawsat.com/%D8%B4%D8%A4%D9%88%D9%86-%D8%A5%D9%82%D9%84%D9%8A%D9%85%D9%8A%D8%A9/4328216-%D8%AA%D8%B1%D9%83%D9%8A%D8%A7-%D8%AA%D8%B3%D8%AA%D8%B9%D8%AF-%D9%84%D8%AC%D9%88%D9%84%D8%A9-%D8%A7%D9%86%D8%AA%D8%AE%D8%A7%D8%A8%D8%A7%D8%AA-%D8%B1%D8%A6%D8%A7%D8%B3%D9%8A%D8%A9-%D8%AB%D8%A7%D9%86%D9%8A%D8%A9-%D8%BA%D9%8A%D8%B1-%D9%85%D8%B3%D8%A8%D9%88%D9%82%D8%A9
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Oroszország: A Törökországgal fenntartott kapcsolatoknak folytatódniuk kell 

Al Arabiya News, 2023. május 16. 

A Kreml közölte: Oroszország arra számít, hogy a Törökországgal folytatott együttműködés 

„folytatódni, mélyülni és bővülni” fog, függetlenül attól, hogy ki nyeri az elnökválasztást. 

Dmitrij Peszkov, a Kreml szóvivője kifejtette, hogy nagy érdeklődéssel és figyelemmel kísérik 

a napokban Törökországból érkező híreket. Emellett elmondta, hogy tiszteletben tartják a 

török nép választását, és arra számítanak, hogy a két ország közötti kooperáció tartós marad. 

Peszkov kiemelte a Moszkva és Ankara közötti „kölcsönösen előnyös együttműködés” minden 

aspektusát, elsősorban az energia, a turizmus, a kereskedelem, a mezőgazdaság és a 

közlekedés területeit. Az orosz tisztviselő hozzátette: „Törökország fejlett demokrácia, erős 

szuverén ország, amely természetesen képes átlátható és demokratikus választásokat tartani, 

és megakadályozni minden törvénytelen akciót. Nincs kétségünk efelől.” 

Forrás: Russia: Ties with Turkey should ‘continue, deepen’ under whoever is elected 

president 

A szudáni válság megakasztja az ellátási láncokat 

 .Al Jazeera, 2023. május 16 ,الجزيرة

Ali al-Moszelhi egyiptomi ellátási miniszter elmondta, hogy országa szarvasmarhákat fog 

importálni Dzsibutiból, miután április közepe óta tartó összecsapások zajlanak Szudánban. 

Moszelhi kifejtette, hogy aggodalmak merültek fel a Szudánból származó állatállomány 

behozatalával kapcsolatban, ami miatt más országokból kénytelenek importálni. Rámutatott 

arra, hogy Egyiptom jelenleg három és fél hónapra elegendő állatállománnyal rendelkezik. 

Forrás:  ي
 وزير: مصر ستستورد الماشية من جيبوتر

 

 

  

https://english.alarabiya.net/News/world/2023/05/15/Russia-Ties-with-Turkey-should-continue-deepen-under-whoever-is-elected-president
https://english.alarabiya.net/News/world/2023/05/15/Russia-Ties-with-Turkey-should-continue-deepen-under-whoever-is-elected-president
https://www.aljazeera.net/ebusiness/2023/5/14/%D9%88%D8%B2%D9%8A%D8%B1-%D9%85%D8%B5%D8%B1-%D8%B3%D8%AA%D8%B3%D8%AA%D9%88%D8%B1%D8%AF-%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%A7%D8%B4%D9%8A%D8%A9-%D9%85%D9%86-%D8%AC%D9%8A%D8%A8%D9%88%D8%AA%D9%8A
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Oroszország és a posztszovjet térség 

Közvetlen járatok indulhatnak Taskent és Budapest között 

Uzdaily, 2023. május 15. 

Jasurbek Chorijev üzbég közlekedési miniszterhelyettes személyesen fogadta Magyarország 

üzbegisztáni rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, Kovács Gyulát és Magyarország 

külügyminisztériumának képviselőjét, Gőbel Adriennt, akikkel a Taskent és Budapest közötti 

közvetlen repülőjárat megnyitásával kapcsolatos kérdésekről tárgyalt. A találkozó 

eredményeként a magyar és az üzbég fél is egyetértettek abban, hogy a Magyarország és 

Üzbegisztán közötti repülőjárat műszaki és gazdasági szempontjainak részletes megvitatása 

érdekében a felek a további egyeztetésekbe szakemberek bevonását tervezik. 

Forrás: Будет открыто прямое авиасообщение между Ташкентом и Будапештом 

7,3%-kal nőtt az Üzbegisztán és Kína közötti kereskedelem 

Daryo, 2023. május 16. 

Az Üzbegisztán és Kína közötti kereskedelmi forgalom 7,3%-kal, 2,3 milliárd dollárra nőtt 2023 

első negyedévében, jelentette ki Zhang Wei, Kína üzbegisztáni nagykövetségének 

tanácsadója, aki ezt a pozitív tendenciát Kína új gazdaságfejlesztési koncepciójának és 

Üzbegisztán új fejlesztési stratégiájának a megvalósításának tulajdonította. Emellett a kínai 

szakember a két ország gazdasági növekedésének kulcspontjairól is beszélt, hangsúlyozva, 

hogy Kína első negyedéves gazdasági teljesítménye is biztató volt: az építőipar, a szolgáltató, 

a mezőgazdaság, a halászat és a kiskereskedelmi szektor termelése 4,5%-kal, 10,9%-kal, 3,2%-

kal, illetve 5,2%-kal nőtt, miközben Üzbegisztánban közel 1800 kínai tőkével működő 

vállalkozás van bejegyezve és a két ország szorosan együttműködik olyan területeken, mint a 

villamos és alternatív energia fejlesztés, építőanyagipar, pénzügy.  

Forrás: Zhang Wei: Uzbekistan-China bilateral trade surges by 7.3% in Q12023 

  

https://www.uzdaily.uz/ru/post/77317
https://daryo.uz/en/2023/05/16/zhang-wei-uzbekistan-china-bilateral-trade-surges-by-73-in-q12023
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Üzbég-tádzsik kétoldalú találkozó Xianban 

Uzdaily, 2023. május 19. 

A akínai Xian városában tartott csúcstalálkozójának keretében Shavkat Mirzijojev Üzbegisztán 

elnöke kétoldalú megbeszélést tartott Emomali Rahmon tádzsik elnökkel. A két elnök 

találkozója során a felek megtárgyalták az Üzbegisztán és Tádzsikisztán között eddig elért 

együttműködések továbbfejlesztésének lehetőségeit, valamint az üzbég-tádzsik stratégiai 

partnerségi és szövetségi kapcsolatok elmélyítésének aktuális kérdéseit. A találkozót követően 

mindkét közép-ázsiai ország elnöke felhívta a figyelmet az Üzbegisztán és Tádzsikisztán közötti 

kereskedelem volumenének növekedésére és az ipari együttműködési projektek 

előmozdítására hozott döntések gyakorlati végrehajtásának fontosságára.  

Forrás: Лидеры Узбекистана и Таджикистана обсудили актуальные вопросы 

двусторонней повестки 

Kína és Közép-Ázsia új fejlesztési programokkal erősíti az együttműködést 

Business Turkmenistan, 2023. május 19. 

Kína készen áll a fejlesztési stratégiák összehangolására Kazahsztánnal, Kirgizisztánnal, 

Tádzsikisztánnal, Türkmenisztánnal és Üzbegisztánnal, amely előmozdíthatja a közép-ázsiai 

országok modernizációját, jelentette ki Xi Jinping kínai elnök a Kína-Közép-Ázsia 

csúcstalálkozón. A Xianban megrendezett Kína-Közép-Ázsia csúcstalálkozón a kínai államfő 

mellett Kasszim-Zsomart Tokajev kazah, Shavkat Mirzijojev üzbég, Szerdar Berdimuhamedov 

türkmén, Szadír Zsaparov kirgiz, Emomali Rahmon tádzsik elnök is részt vett. A csúcstalálkozó 

során a hat ország vezetője megállapodtak abban, hogy megerősítik az országaik 

külügyminisztériumai közötti kapcsolatokat, valamint megerősítik a gazdasággal, 

kereskedelemmel, vámügyekkel, beruházásokkal, kapcsolatos együttműködéseket. Emellett a 

mezőgazdasági termékek vámkezelésének felgyorsítása érdekében a kereskedelmet könnyítő 

intézkedéseket hajtanak végre. Emellett Xi elnök bejelentette, hogy a közép-ázsiai 

országoknak a térség együttműködésének és fejlesztésének erősítésére Kína 26 milliárd jüan 

(3,8 milliárd dollár) pénzügyi támogatást fog nyújtani. 

Forrás: Китай и ЦА укрепляют сотрудничество с помощью новых программ развития 

Dán követség nyílik Grúziában 

newsgeorgia.ge, 2023. május 14. 

A hivatalos megnyitón részt vesz Lars Loke Rasmussen, a Dán Királyság külügyminisztere, aki 

kétnapos látogatásra érkezik Grúziába. A tervek szerint a külügyminiszter találkozik Irakli 

Garibasvili miniszterelnökkel és Ilia Darchiashvili grúz külügyminiszterrel. Rasmussent 

üzletemberek küldöttsége kíséri, akikkel kibővített ülést tartanak a Gazdasági és Fenntartható 

Fejlődési Minisztériumban. A Dán Királyság Nagykövetsége Grúziát és Örményországot 

szolgálja majd ki. A diplomáciai képviseletet Anne Toft Sorensen nagykövet fogja vezetni.  

Forrás: В Тбилиси официально откроется посольство Дании 

https://www.uzdaily.uz/ru/post/77420
https://www.uzdaily.uz/ru/post/77420
https://business.com.tm/ru/post/10253/turkmenistan-predlozhil-realizovat-novye-proekty-po-postavkam-gaza-v-kitai
https://www.newsgeorgia.ge/v-tbilisi-oficialno-otkroetsja-posolstvo-danii/
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Új petrolkémiai holding alakul Oroszországban az importhelyettesítés 

jegyében 

Valerij Voronov, Irina Cirujeva, Anasztaszija Lvova, Izvestia.ru, 2023. május 17. 

Új holding alakul meg Oroszországban az import helyettesítésére a petrolkémiai iparban. A 

Rostec legalább 15 vállalkozást fog egyesíteni. Az állami vállalat megerősítette az új szervezet 

létrehozásáról szóló információkat. A holding termékeit a repülési iparban, az egészségügyben, 

a bányászatban, valamint az olaj- és gáziparban használják majd fel. Légzőkészülékek, 

gázelemzők, vegyvédelmi ruhák, valamint üzemanyag, lakk, festék indikátorok gyártása 

várható. Az új struktúra a Roskhimzashchita vállalat 13 vállalkozását, a Petrov Műanyag 

Intézetet, az Állami Szerveselem-Vegyületek Kémiai és Technológiai Kutatóintézetét és 

számos más szervezetet foglal magában. Az új holding létrehozásának célja az import 

helyettesítés a keresett vegyi és petrolkémiai termékek szegmenseiben a repülési ipar, az 

üzemanyag- és energiakomplexum, a bányavállalatok, az orvostudomány és más iparágak 

számára. A tervek szerint a szükséges termelési szintet két-három éven belül tudják elérni. 

Forrás: Вместе с теми: в России создается новый нефтехимический холдинг 

Szamarkandban vitatták meg Moldova és Azerbajdzsán együttműködési 

lehetőségeit 

Trend.az, 2023. május 17. 

Az Európai Újjáépítési és Fejlesztési Bank Igazgatótanácsának éves ülésén, amelyre az 

üzbegisztáni Szamarkand városában került sor, Azerbajdzsán gazdasági miniszterének első 

helyettese, Elnur Aliyev találkozott Dumitru Alaiba miniszterelnök-helyettessel, Moldova 

gazdaságfejlesztési és digitalizációs miniszterével. A találkozón kiemelték az Azerbajdzsán és 

Moldova közötti kapcsolatok fontosságát, valamint a gazdasági partnerség erősítésének 

lehetőségét. Hangsúlyozták, hogy a befektetési, kereskedelmi, energetikai és egyéb 

területeken nagy lehetőségek nyílnak az együttműködés bővítésére. A felek megvitatták a 

kétoldalú gazdasági kapcsolatok fejlesztését, a kereskedelem növekedését és a közös 

tevékenység új területeit. 

Forrás: Азербайджан и Молдова обсудили новые направления совместной деятельности 

  

https://iz.ru/1514167/valerii-voronov-irina-tcyruleva-anastasiia-lvova/vmeste-s-temi-v-rossii-sozdaetsia-novyi-neftekhimicheskii-kholding
https://www.trend.az/azerbaijan/business/3749587.html
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Örményország 11 évvel a diplomáciai kapcsolatok megszakítása után nem 

rezidens nagykövetet nevez ki Magyarországra 

newsarmenia.am, 2023. május 20. 

Asot Smbatyan Örményország grúziai nagykövetét ezzel párhuzamosan a Köztársaság 

rendkívüli és meghatalmazott magyarországi nagykövetévé nevezték ki (rezidenciája 

Tbilisziben marad). Vahagn Hacsaturján örmény elnök pénteken írta alá a megfelelő 

rendeletet. Magyarország örményországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, május 

16-án adta át megbízólevelét Vahagn Hacsaturjan köztársasági elnöknek. Örményország 2012-

ben szakította meg diplomáciai kapcsolatait Magyarországgal, 2022. december 1-jén Ararat 

Mirzoyan és Szijártó péter örmény és magyar külügyminiszter a teljes értékű diplomáciai 

kapcsolatok helyreállításáról állapodott meg. A találkozó folytatásaként a két ország kormánya 

nem-rezidens nagyköveteket jelölt ki a kapcsolatok fejlesztésének lehetőségeinek feltárására 

érdekében.  

Forrás: Aрмения назначила посла-нерезидента в Венгрии спустя 11 лет отсутствия 

дипотношений 

 

 

 

 

  

https://newsarmenia.am/news/politics/armeniya-naznachila-posla-nerezidenta-v-vengrii-spustya-11-let-otsutstviya-dipotnosheniy/
https://newsarmenia.am/news/politics/armeniya-naznachila-posla-nerezidenta-v-vengrii-spustya-11-let-otsutstviya-dipotnosheniy/
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